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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9930, Pana Grzegorza Płaczka, Posła 
na Sejm RP, z dnia 27 maja 2025 r. 

Na podstawie informacji przekazanych przez spółkę Grupa Azoty Zakłady Chemiczne 
„Police” S.A. (dalej: Spółka lub GA Police), przedstawiam poniżej wyjaśnienia odnoszące się 
do zagadnień poruszonych w treści interpelacji.

Odpowiadając na pytanie zawarte w pkt 1 uprzejmie informuję, iż w dniu 3 stycznia 2025 r. 
Prokuratura Regionalna we Szczecinie (również jako: Prokuratura), na skutek zawiadomienia 
złożonego przez Spółkę, wszczęła śledztwo w sprawie podejrzenia popełnienia, w okresie 
od listopada 2017 r. do maja 2018 r., w krótkich odstępach czasu, w wykonaniu z góry 
powziętego zamiaru, przestępstwa nadużycia uprawnień oraz niedopełnienia obowiązków 
przez nieustalone osoby wchodzące w skład Zarządu Spółki, które zobowiązane na 
podstawie przepisów Kodeksu spółek handlowych doprowadziły do przekazania na rzecz 
spółki DGG Eco Sp. z o.o. akcji imiennych w spółce AFRIG S.A. bez ekwiwalentnego 
świadczenia od spółki DGG Eco sp. z o.o. w postaci ceny nabycia oraz zwrotu kwoty 22 000 
000 Euro z tytułu linii kredytowej w Banku BGŻ BNP Paribas S.A. oraz bezzasadnego 
umorzenia zobowiązań AFRIG S.A. wobec Spółki.

Prokuratura Regionalna w Szczecinie analizuje dowody i wystąpiła do Spółki o szereg 
dokumentów wyznaczając termin ich przekazania do dnia 23 czerwca 2025 r. 

GA Police zapewnia, że stosownie do ustaleń poczynionych przez Prokuraturę, a następnie 
przez właściwy Sąd, Spółka podejmie odpowiednie kroki w celu ochrony swoich praw 
majątkowych oraz dóbr osobistych. 

Odnosząc się do pytań zawartych w punktach: 2, 4, 6, 7, Spółka wskazała, że raportuje 
o wszystkich wymaganych przez prawo informacjach zgodnie z Międzynarodowymi 
Standardami Sprawozdawczości Finansowej, które zostały zatwierdzone przez Unię 
Europejską. 

Raporty okresowe zamieszczane się na stronie www.: 

https://zchpolice.grupaazoty.com/relacje-inwestorskie/raporty-okresowe#item4620

Tym samym opinia publiczna jest prawidłowo informowana o wszelkich okolicznościach 
mogących mieć wpływ na sytuację finansową Spółki. 

Szczegółowe informacje o skutkach finansowych poniesionych przez GA Police w związku 
z realizacją „projektu senegalskiego” przedstawiane były w jednostkowych sprawozdaniach 
finansowych Spółki za lata 2017 i 2018 zamieszczonymi pod adresami www.:

https://zchpolice.grupaazoty.com/relacje-inwestorskie/raporty-okresowe#item4620


https://zchpolice.grupaazoty.com/upload/4/files/2018/R2017/Jednostkowe%20sprawoz
danie%20finansowe%20za%20rok%202017.pdf

https://zchpolice.grupaazoty.com/upload/4/files/2019/R2018/Jednostkowe%20sprawoz
danie%20finansowe%202018.pdf

W odniesieniu do pozostałych pytań zawartych w treści interpelacji, Spółka poinformowała, 
że kwestie dotyczące sposobu zabezpieczenia zwrotu kwot należnych GA Police od DGG 
ECO Sp. z o.o. są obecnie badane w toku wspomnianego powyżej postępowania 
przygotowawczego. Dlatego na tym etapie informacje te stanowią tajemnicę tego 
postępowania. 

Decyzja o podjęciu działań zmierzających do naprawienia szkody wyrządzonej Spółce 
w związku z „projektem senegalskim” zostanie podjęta po ewentualnym ustaleniu osób 
odpowiedzialnych za jej powstanie i skierowaniu przez Prokuraturę aktu oskarżenia do sądu. 
Zdaniem władz Spółki, taki scenariusz postępowania pozwoli na wybranie najlepiej 
rokującego sposobu dochodzenia należności Spółki.

Z poważaniem
Jakub Jaworowski
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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